

甘报

中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版

GANZI DAILY



2018年5月14日 星期一 农历戊戌年三月廿九 国内统一刊号 CN51-0018 邮发代号 61-66 第12333期 今日8版 社长 汪西彭 总编辑 田杰

新闻热线 0836-2835756

凝聚正能量 传播好声音

2018年5月14日 星期一 农历戊戌年三月廿九 国内统一刊号 CN51-0018 邮发代号 61-66 第12333期 今日8版 社长 汪西彭 总编辑 田杰

“5·12”汶川特大地震抗震救灾十周年纪念仪式在映秀镇举行 继续弘扬伟大抗震救灾精神 把人民家园建设得更加美好

彭清华讲话 尹力主持 彭珮云林郑月娥赵宗岐吴社洲张晓明王志民柯尊平邓小刚等出席

四川日报讯 5月12日下午,我省在汶川县映秀镇举行“5·12”汶川特大地震抗震救灾十周年纪念仪式,深切悼念在地震中不幸罹难的同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄,传达习近平总书记、李克强总理关于防灾减灾重要指示批示,要求全省上下继续弘扬伟大抗震救灾精神,把对党、对祖国、对全国人民的感恩之情转化为做好各项工作的实际行动,奋力推动治蜀兴川再上新台阶。

全国人大常委会原副委员长、中国红十字会原会长彭珮云,香港特别行政区行政长官林郑月娥,西部战区司令员赵宗岐,西部战区政委吴社洲,国务院港澳办主任张晓明、香港中联办主任王志民出席纪念仪式,省委书记彭清华出席并讲话,省委副书记、省长尹力主持纪念仪式,省政协主席柯尊平、省委副书记邓小刚出席。

者同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄默哀。随后,彭清华发表讲话,代表省委、省政府向在地震中不幸罹难的同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄致以深切悼念,向百折不挠、自强不息的灾区人民致以崇高敬意,向心系灾区、无私援助的全国各族人民、人民子弟兵、社会各界和港澳台同胞、海外侨胞、国际友人致以诚挚感谢。

彭清华说,十年前,地震灾难突如其来,痛彻心扉。地震发生后,党中央、国务院第一时间作出重要指示,迅速启动国家救灾一级响应,组织开展了我国历史上救援速度最快、动员范围最广、投入力量最大的抗震救灾斗争,创造了人类抗震救灾的伟大奇迹。十年后,地震灾区凤凰涅槃、浴火重生。在党中央、国务院坚强领导下,在全国各族人民和各方面大力支持下,英雄的灾区人民自力更生、艰苦奋斗,曾经满目疮痍的地震灾区焕发新生,处处呈现出勃勃生机和旺盛活力,创造了中国人民应对自然灾害的伟大壮举。十年来,无疆大爱情满巴蜀、温暖人心。党中央、国务院深切关怀,人民子弟兵冲锋在前,兄弟省区市对口支援,全国人民倾情相助,港澳台同胞和海外侨胞、国际友人慷慨解囊,让灾区人民深切感受到人类命运共同体与、中华民族风雨同舟、社会主义大家庭无比温暖。汶川特大地震抗震救灾和灾后恢复重建的伟大胜利,充分展现了中华民族守望相助、共克时艰的伟大精神力量,充分彰显

了中国特色社会主义制度的巨大优越性,充分证明了中国共产党不愧为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

彭清华说,当前,四川发展已经站在新的起点上。党中央、国务院对四川十分关怀,习近平总书记多次来川视察,多次对抗震救灾和灾后恢复重建作出重要指示。今年2月,习近平总书记专程来到映秀镇看望慰问受灾群众,向在地震中不幸罹难的同胞和在抗震救灾中捐躯的英雄敬献花篮,强调要在推动产业发展、民生改善等方面继续努力,把人民家园建设得更加美好。这次又致信汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会,指出在中国共产党坚强领导下,汶川地震灾区恢复重建工作取得举世瞩目成就,为国际社会开展灾后恢复重建提供了有益经验和启示;要求坚持以人民为中心的发展理念,坚持以防为主、防灾抗灾救灾相结合,全面提升综合防灾减灾能力,为人民生命财产安全提供坚实保障。李克强总理也作出重要批示,提出明确要求。这些重要指示批示,为我们完善应急工作机制、提高综合防灾减灾救灾能力、加快推动灾区发展振兴提供了根本遵循。我们一定要始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,进一步树牢“四个意识”、增强“四个自信”,坚定维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚定维护以习

近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,把四川各项工作做得更好。我们一定要认真落实习近平总书记把人民家园建设得更加美好的殷切期望,全面巩固和提升恢复重建成果,奋力实现灾区发展振兴。我们一定要认真践行新发展理念,扎实推进高质量发展,奋力决胜全面小康、建设经济强省,开启现代化新征程。我们一定要坚持以人民为中心的发展思想,下足“绣花”功夫推进精准扶贫攻坚,解决好民生问题,不断增强全省人民的获得感幸福感安全感。

纪念仪式最后,思念曲响起。出席纪念仪式的军地领导和社会各界人士手持菊花,依次缓步走向献花台,深情俯身献花,寄托思念之情。

当天,参加纪念仪式的有关领导和有关方面负责人还参观了灾区发展振兴成就展,全面回顾灾后恢复重建、对口援建、灾区发展振兴的宏伟实践和历史进程。

中央国家有关部门领导,香港特别行政区政府代表团、澳门特别行政区代表团,18个对口援建省市领导,西部战区、西部战区空军、陆军第77集团军、省军区、武警四川省总队、武警警官学院领导,俄罗斯、越南、塔吉克斯坦、尼泊尔、加拿大、塞内加尔、西班牙、冰岛等国驻华大使,部分外国驻蓉、驻渝总领事馆总领事,省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,灾区各界群众代表,参加纪念仪式和参观活动。

汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会成都开幕 国家主席习近平向会议致信

汶川地震十周年国际研讨会暨第四届大陆地震国际研讨会12日在四川省成都市开幕,国家主席习近平向会议致信。

习近平指出,今年是汶川地震十周年,在中国共产党坚强领导下,汶川地震灾区恢复重建工作取得举世瞩目成就,为国际社会开展灾后

恢复重建提供了有益经验和启示。习近平强调,人类对自然规律的认识没有止境,防灾减灾、抗灾救灾是人类生存发展的永恒课题。科学认识致灾规律,有效减轻灾害风险,实现人与自然和谐共处,需要国际社会共同努力。中国将坚持以人民为中心的发展理念,坚持以防为

主、防灾抗灾救灾相结合,全面提升综合防灾减灾能力,为人民生命财产安全提供坚实保障。希望各位代表围绕本次研讨会“与地震风险共处”的主题,踊跃参与,集思广益,为促进减灾国际合作、降低自然灾害风险、构建人类命运共同体作出积极贡献。

据新华社

肖友才在全州一季度经济形势分析电视电话会议上强调 乘势而上谋发展 顺势而为再跨越

今年以来,在州委、州政府的坚强领导下,一季度全州实现地区生产总值34.71亿元,同比增长8.5%;实现工业增加值12.76亿元,增长17.5%;全社会固定资产投资64.28亿元,同比增长12.9%;城镇居民人均可支配收入8113元,同比增长8.8%;农村居民人均可支配收入1229元,同比增长10.8%;一般公共预算收入7.76亿元,同比增长44.3%;社会消费品零售总额19.18亿元,同比增长10.7%,全面实现“开门红”,主要经济指标增速高于去年同期,好于年初预期、快于全省水平,呈现出稳中向好、稳中趋快的良好运行态势。

甘报日报讯 5月11日,全州一季度经济形势分析电视电话会议召开,州委副书记、州长肖友才出席会议并讲话。他强调,各级各部门务必牢固树立“发展才是硬道理”的思想,坚持发展是解决一切问题的“总钥匙”,统筹“发展、民生、稳定”三件大事,对标新时代新形势新任务,以超前思维、超前谋划、超前举措,把全州经济发展抓实抓细,抓出新成效、抓出新面貌,全力推进科学发展、可持续发展、高质量发展。

州委副书记李江主持会议。州委常委、州政府常务副州长赵波出席并讲话并通报了全州2018年一季度经济运行情况。州委常委、农工委

我州文化产品闪亮深圳文博会

甘报日报讯 “这是我第二次参加文博会,让我们推介文化产品的同时,更让我们在这里学到了更多的新理念,让今后的产品更有创意、更加丰富、更能让消费者接受,促进产品走出去。”5月10日上午,第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心隆重开幕后,我州文化产业馆忙碌的参展商们如此说道。

开馆刚开始,我州独特文化产品就吸引八方来客参观。在展厅正门前,德琼庄园农业文化有限公司扎啤现场演示石磨推磨糍粑,他一边推一边说道,糍粑是青稞炒熟后磨成的面,是天然的绿色食品,是藏民族千百年来传统美食之一。此时,很多深圳市民都停下了脚步,品尝产品的同时,也亲身体验这古老的手制作工艺。

而在同一地点的另一侧,省级藏文书法传承人巴松邓珠的藏方书法也吸引着众多爱好书法市民前来观赏。巴松邓珠说,感谢州委、州政府搭建的平台,借这次难得的机遇,把作品展示好、宣传好,让全国各地的人们更多地了解我州民族文化。

记者 宋志勇 文/图



图为深圳市民现场体验磨糍粑。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇” 大学习 大讨论 大调研

怀揣“诚意”大调研

三论深入扎实开展全州“大学习、大讨论、大调研”活动

◎本报评论员

问题是时代的声音,民心是最大的政治。问题需要在调研中发现,难题需要在调研中破解。调研的过程,其实就是了解问题、分析问题和解决问题的过程。“大调研”,既是此次活动的难点与重点,更是其着眼点与着力点。唯有精准“大调研”,才能真正在驰而不息地解决问题与破解难题中,为推动治蜀兴川再上新台阶交出一份优异的“甘孜答卷”。

调查研究,既不是一种“摆设”,更不是一道“风景”,而是谋事之基、成事之道,她不仅是我们共产党人的“传家宝”,而且更是我们做好各项工作的基本功。早在1930年5月,毛泽东同志就在《反对本本主义》一文中明确提出:“没有调查就没有发言权”;习近平总书记任在十九大后首次中央政治局民主生活会上明确要求,“抓好落实,必须大兴调查研究之风,对真实情况了然于胸。”面对习近平总书记的明确要求和省、州

委的决策部署,全州广大党员干部一定要眼睛向下的决心和甘当小学生的精神,放下身子、迈开步子、走出院子,切实把“大调研”真正成为提升能力素质的“大熔炉”、检验工作作风的“大考场”和考验担当作为的“试金石”。

“不明察,不能烛私。”党的十八大以来,中央和省州委狠抓作风建设,调研风气为之一新。在一些地方,干部下基层天数已成考核的刚性要求,领导干部深入基层“微服私访”已渐

成常态,但不可否认的是,仍有一些调研可谓是有其名而无其实:“踩点式”的走马观花;“盆景式”的只看不问;“报喜式”的探访政绩;“脱节式”的回避落落实;……细究调研中暴露出的这些问题,从表面上看或许是部分干部心态浮躁、认识不到位;追根溯源,则是爱民情怀不深、工作作风飘浮、问题意识欠缺、分析思考能力不足、解决问题难本领不强。倘若我们的调研只是停留在“坐着小轿车转,(紧转第三版)

规范资源采集管理 积极构建和谐边界

四川藏区首次虫草采集规范化管理暨和谐边界建设现场会在理塘县召开

近年来,我州始终坚持把法治挺在前面,进一步挖掘提炼虫草采集规范化管理的“理塘做法”和“甘孜经验”,为四川藏区乃至全国藏区边界地区和谐建设提供可借鉴、可复制、可推广的“甘孜样本”,走出了一条“党建引领、工作前置、秩序规范、服务优良、底线明确”的甘孜特色虫草采集规范化管理路子。

甘报日报讯 5月10日至11日,四川藏区首次虫草采集规范化管理暨和谐边界建设现场会在理塘县召开。现场会采取实地考察、分组讨论、视频会议相结合的方式召开,州委副书记、政法委书记罗振华出席会议并讲话。州政府副州长、州公安局局长高展,州中级人民法院院长吴良军,州检察院检察长李鹏飞参加现场会。会议由州检察院检察长主持。

5月10日,与会人员先后深入理塘县曲登乡阿加沟、村戈乡达色卡虫草集中采集点,实地考察虫草采集规范化管理和交界地区和谐边界建设情况。5月11日上午,与会人员就虫草采集规范化管理暨和谐边界建设展开深入讨论;下午,在理塘县公安局会议室召开全州虫草采集规范化管理暨和谐边界建设现场会集中视频会议。会上集中观看了《理塘县虫草采集规范化管理宣传片》,新龙、雅江两县就加强虫草采集规范化管理工作作经验交流发言,炉霍、甘孜、德格就虫草采集管理工作作专题发言。吴良军就全州虫草采集规范化管理工作进行整体安排部署,罗振华作工作强调。

罗振华指出,按照州委、州政府统一安排,在理塘县召开虫草采集规范化管理暨和谐边界建设现场会,主要目的是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”和省委书记彭清华到州调研重要指示等系列精神。(紧转第三版)

今日特别看点

党旗飘扬虫草山

详见02版

“牧羊式”管理 “精细化”服务 我州各地创新虫草采集管理模式

详见02版